
Informace ze Senátu  

V Senátu se to minulý týden hemžilo kandidáty na prezidenta. Stanoviska ministerstva vnitra 

zní, že senátoři i poslanci mohou podpořit i více kandidátů, pokud vytvoří skupinu na jiném 

půdorysu. To tedy neplánuji. Podpořil jsem ale pana Marka Hilšera, neboť je nejúspěšnější po 

panu Drahošovi a panu Horáčkovi (ti již podpisy nepotřebují) v soutěži Prezident 21. 

 

https://www.denik.cz/z_domova/senatori-a-poslanci-mohou-podporit-vice-uchazecu-o-hrad-

20171013.html 

 

Horečně sbíral minulý týden podpisy i pan senátor Martínek. Nikoliv (naštěstí) pro 

prezidentskou kandidaturu, ale pro podání ústavní žaloby na zrušení zákona o registru smluv. 

Tady bych se vsadil, že neuspěje. Podrobnější argumenty zazněly v pořadu ČR Plus, kde jsem 

byl v sobotu ještě s panem senátorem Vystrčilem. (čas zhruba 8:50hod) 

http://www.rozhlas.cz/plus/zaznamy/#/2017-10-14/8 

Mně se podařilo sehnat 5 podpisů pro předložení návrhu zákona o platech a dalších 

náležitostech ústavních činitelů. Cílem návrhu je omezit výplatu cestovních náhrad, pokud se 

poslanec nebo senátor nedostaví na jednání Parlamentu. 

Senát minulý týden (podobně jako Sněmovna v pondělí) projednával několik hodin kauzu 

lithium. Podrobněji jsem se k této kauze vyjádřil v blogu ZDE: 

http://blog.aktualne.cz/blogy/libor-michalek.php?itemid=30135 

Důležité bylo hlasování Senátu o novele antidiskriminačního zákona. Po podpisu prezidenta 

se tak v oblasti ochrany proti šikaně opět posuneme o něco blíže civilizovanému světu. 

Kontroverzní bylo projednávání novely zákona o rozpočtových pravidlech. V Senátu se 

nenašel dostatečný počet hlasů ani pro schválení ani pro zamítnutí nebo pozměňovací návrhy. 

Platit tak bude verze Sněmovny s tím, že se o dotacích bude rozhodovat ve správním řízení.   

Informace o mém hlasování na plénu Senátu najdete ZDE: 

http://www.libormichalek.cz/lang_cs/clanek/13/14/ 

Další zprávy 

V této části se zaměřuji na zprávy, které se týkají boje proti korupci, prosazování 

spravedlnosti nebo ochranou osob před nekalými praktikami. Zde je několik z nich: 

Za posledních sedm let vydala sněmovna k trestnímu stíhání 14 poslanců. Nejčastějším 

prohřeškem poslanců jsou manipulace s veřejnými zakázkami a korupce. 

http://domaci.ihned.cz/c1-65871470-za-poslednich-sedm-let-bylo-k-trestnimu-stihani-

vydano-14-poslancu-nejcasteji-za-korupci-a-manipulace-se-zakazkami 

Ministr spravedlnosti Robert Pelikán podal kárnou žalobu na soudkyni Helenu Královou z 

Obvodního soudu pro Prahu 1. Návrh na její odvolání z funkce se týká pěti různých trestních 

řízení, která Králová podle ministra prodloužila o léta, protože v nich opakovaně 

nerespektovala závazné právní názory nadřízených soudů. 
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http://www.denik.cz/z_domova/pelikan-podal-zalobu-na-soudkyni-helenu-kralovou-

20170921.html 

Soud vrátil pražskému vrchnímu státnímu zastupitelství k došetření kauzu dvou bývalých 

manažerů státní Exportní garanční a pojišťovací společnosti (EGAP). Muži čelí obvinění 

v souvislosti s financováním výstavby cementárny ve Vietnamu. Podle obžaloby způsobili 

porušením povinnosti při správě majetku škodu ve výši 871 milionů korun. 

http://www.denik.cz/z_domova/kauzu-manazeru-pojistovny-egap-soud-vratil-k-dosetreni-

20170925.html 

 

Zajímavosti 

K výročí 100 let založení Československa připravuji k vydání knížku s pracovním názvem 

Nová šance pro 2 století. Představuji v ní „abecedu“ klíčových hodnot, které vnímám jako 

důležité pro to, aby se naplnil potenciál naší země. Snažím se nacházet pozitivní příklady 

toho, co se našim občanům povedlo, na co můžeme navazovat.  

Představuji také vize, jak na základě těchto hodnot měnit veřejný sektor, aby občany nedusil, 

ale naopak podporoval v rozvíjení potenciálu. Uvítám, pokud mi dáte zpětnou vazbu, která 

alespoň jedna pozitivní hodnota nejlépe charakterizuje náš národ. Případně příklady toho, kde 

vidíte pozitivní potenciál, podnikatelské, vědecké či jiné úspěchy, které mohou pozvednout 

naši hrdost.  
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